
Kam vlastně patří?
Orang Asli kdysi bývali divokými lesními lid-
mi, kteří dokázali lovit foukačkami, stopovat
zvěř a z pralesa pro sebe vytěžit, co se dá.
Nelze říci, že už to dnes neumí, ale moderní
doba z nich učinila něco mezi turistickou
atrakcí a ztracenci, kteří nevědí, kam patří.
Malajsie je velmi rozvinutá a západně orien-
tovaná země, kde nechybí jedny z nejvyšších
budov světa. Měřítkem luxusu je tu klimati-
zace, nejnovější model auta, kabelka Luis
Vuitton nebo rodinný dům v jednom z pří-
městských resortů. O to větší kontrast vytvá-
ří taková normální vesnice Orang Asli, kde
chybí i elektrický proud.

Původní domorodci nejsou žádní pomalo-
vaní a potetovaní divoši s kusem látky omo-
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ampung 24, trochu divné jméno pro
domorodou vesnici. Ta číslovka značí
kilometry, Kampung leží na 24. kilo-

metru silnice z městečka Ringlet v oblasti
Cameronské vysočiny. Vesnice Kampung 24
existuje v zelené džungli malajského polo-
ostrova deset let. To značí, že za tu dobu v ní
nikdo nezemřel, jinak by se stěhovala jinam.
Vesnici totiž obývají Orang Asli, tedy původ-
ní obyvatelé, původní lidé. Synové země –
bumiputera, tak se jim v Malajsii říká. Ne
všichni Malajci jsou na ně ale tak hrdí, jak
proklamují letáky cestovních kanceláří.
Orang Asli jsou zkrátka jiní než ostatní Ma-
lajci. Obyvatel, kteří se snaží žít postaru
a udržovat dávné tradice, i když je to stále
těžší, žije ovšem v Malajsii víc.
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Kdo jsou Orang Asli
Orang Asli se dělí na tři nejdůležitější kme-
ny – Negritos, Protomalajci a Senoi. Ty se
ještě dělí na osmnáct podkmenů, jež se
mezi sebou liší způsobem obživy. V dnešní
Malajsii jich žije na sto tisíc. Negritos patří
mezi nejstarší, nejpůvodnější domorodce.
Do Malajsie se dostali zřejmě před 8 tisí-
covkami let. Společně s lidmi Senoi hovoří
jazyky příbuznými jazykům původních oby-
vatel Barmy, Thajska a Indočíny. Protoma-
lajské kmeny, které žijí na jihu malajského
poloostrova, zase hovoří jazyky blízkými
austronéské jazykové skupině. Kmeny obý-
vající pobřežní pás se živí rybolovem, lidé
Senoi jsou zase povětšinou zemědělci.

Poslední malajští mohykáni
MEZI PŮVODNÍMI OBYVATELI, SBĚRAČI ČAJOVÝCH LÍSTKŮ A RYBÁŘI

Malajsie už dávno není zemí Sandokana a Mariany z Labuanu. Romantiku
vystřídala dravá ekonomika, ve velkých i menších městech převládl západní životní styl.

Dnes je to země mrakodrapů, drahých obchodů, bankovní centrum Východu.
Ale pod tímto nánosem výdobytků západní civilizace jsou pořád ještě místa,

která dají zavzpomínat na doby, kdy pralesy obývali divocí Orang Asli.

(K
AM

PU
N
G
24
)

26-31_exotika_zajimavost 25.7.2008 13:02 Stránka 26


